
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (LCالاهتزازات الحرة الكهربائية ) الدارة المثالية  –أ 
 في الشكل المقابل . 2نضع البادلة في الوضع  -

 حسب قانون التوترات لدينا : 

C

q
uC =                                 0=+ LC uu 

dt

di
LuL ..0بالتعويض نجد أن :         =. =+

dt

di
L

C

q   

  
2

2

dt

qd

dt

di

dt

dq
i ==              0بالتعويض نجد..

2

2

=+
dt

qd
L

C

q                

0:          و منه                                        
1

2

2

=+ q
LCdt

qd 
 و هي معادلة تفاضلية من الدرجة الثانية تقبل حلا جيبيا من الشكل : 

                                         ( ) += tqq m 0cos. 
 

RCLالاهتزازات الحرة الكهربائية ) الدارة الحقيقية  –ب  ,,) 

   حسب قانون التوترات : 

C

q
uC =                     0=++ RLC uuu      

ir
dt

di
LuL ..  :بالتعويض نجد          =+

iRuR .=              ( ) 0... =+++ irR
dt

di
L

C

q 

2

2

dt

qd

dt

di

dt

dq
i ==                : بالتعويض و بوضع rRRT +=   

...0د :                   نج   
2

2

=++
dt

dq
R

dt

qd
L

C

q
T 

.0:            دنجL بالقسمة على
1

.
2

2

=++ q
LCdt

dq

L

R

dt

qd T 
 . و هي معادلة تفاضلية من الدرجة الثانية حلها خارج البرنامج  
 

 و هي معادلة تفاضلية من الدرجة الثانية حلها خارج البرنامج

 ع ت  3الشعبة :                                                       
 كيفية كتابة المعادلة التفاضلية لمختلف المقادير الفيزيائية

 ( الظواهر الكهربائية: ) من الوحدة الثالثة  – 1
 :  ند شحن المكثفةع –أ 

 حسب قانون التوترات لدينا :
                iRuR .=                           Euu RC =+ 

       
dt

du
C

dt

dq
i C.==           : بالتعويضEiRuC =+ . 

Cuqحيث :       C .=                    E
dt

du
CRu C

C =+ .. 

 و منه نكتب : 
RC

E
u

RCdt

du
C

C =+ .
) :معادلة تفاضلية حلها   1 )














−=

−


t

C eEtu 1. 

 RC=بحيث :                                         
 :  المكثفة تفريغعند  – ب

 حسب قانون التوترات لدينا :
                iRuR .=                           0=+ RC uu 

       
dt

du
C

dt

dq
i C.==           : 0بالتعويض. =+ iRuC 

Cuqحيث :       C .=                    0.. =+
dt

du
CRu C

C 

.0 و منه نكتب : 
1

=+ C
C u

RCdt

du    حلها :معادلة تفاضلية ( ) 

t

C eEtu
−

= . 
 RC=بحيث :                                      

 :  تأسيس تيار في وشيعةعند  – جـ
 حسب قانون التوترات لدينا :

 
 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                iRuR .=                           Euu RL =+ 
       ir

dt

di
LuL .. EiRirبالتعويض :           =+

dt

di
L =++ ... 

rRRTنضع :       +=                    ( ) EirR
dt

di
L =++ 

 و منه نكتب : 
L

E
i

L

R

dt

di T =+ ) :معادلة تفاضلية حلها   . )













−=

−


t

eIti 1.0 

بحيث :                            
( )rR

L

+
=   و

( )rR

E
I

+
=0                             

 :  انقطاع التيارعند  – د
 حسب قانون التوترات لدينا :

                iRuR .=                           0=+ RL uu 
       ir

dt

di
LuL .. ...0بالتعويض :           =+ =++ iRir

dt

di
L 

rRRTنضع :       +=                    ( ) 0=++ irR
dt

di
L 

.0 و منه نكتب :  =+ i
L

R

dt

di T   حلها معادلة تفاضلية: ( ) 

t

eIti
−

= .0 

بحيث :                            
( )rR

L

+
=   و

( )rR

E
I

+
=0 

 ( السقوط الشاقولي الحقيقي: )  الخامسةمن الوحدة  – 2
) الجملة المدروسة هي الجسم - )S. 
 المرجع غاليلي مرتبط بالأرض . -
القوى المؤثرة هي :  -


,, fP. 

بتطبيق قانون نيوتن الثاني :  = amFext


. 

 nvkf


.−=                        amfP


.=++ 
 n=2و أ n=1حيث 

 
 

 نجد :  Oyبالإسقاط على المحور 
gmP و    =.

dt

dv
a =                         amfP .=−− 

nvkf بالتعويض نجد :                       =.
dt

dv
mgVkvgm f

n .... =−−  

gVf ..=                 منه :و







−=+

m

Vp
gv

m

k

dt

dv fn
.

1.. 

) حلها :و هي معادلة تفاضلية من الدرجة الأولى  )













−=

−


t

l evtv حيث  .1
k

m
= 

=0بوضع :  lvنحصل على السرعة الحدية 
dt

dv . 
 ( التطورات المهتزة: )  السابعةمن الوحدة  – 3
 :  هتزازات الحرة الميكانيكية ) النواس المرن الأفقي (الا –أ 

) الجملة المدروسة هي الجسم  )S  و بإسناد الدراسة لمرجع غاليلي مرتبط بالأرض تكون
)قوة ثقل الجسم     -القوى المؤثرة هي :  )SP

 
Rقوة رد الفعل  -

 . 
Tوتر النابض  قوة ت -


 

amFextبتطبيق قانون نيوتن الثاني :                      


.=   

                                               amTRP


.=++                        

 :  'xxبالإسقاط على محور الحركة الموجب 
xkT .=                                        amT .=−  
2

2

dt

xd
a بالتعويض نجد :                    =

2

2

..
dt

xd
mxk =− 

0و منه :                  
2

2

=+ x
m

k

dt

xd 
)حلها :    الثانية و هي معادلة تفاضلية من الدرجة  ) ( ) += txtx m 0cos. 
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